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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΚΛΕ εκφράζει την αλληλεγγύη του στη συναδέλφισσα Κοινωνική 
Λειτουργό που τραυματίστηκε σοβαρά κατά τη διάρκεια της εργασίας της στο πλαίσιο της 
υπηρεσίας «Βοήθεια στο Σπίτι» του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, καθώς και στις δύο εργαζόμενες που 
τραυματίστηκαν ελαφρύτερα. Ευχόμαστε σε όλες ταχεία ανάρρωση. 
 
Το ατύχημα αυτό αναδεικνύει για ακόμη μία φορά τις σοβαρές δυσλειτουργίες και τις ελλείψεις με 
τις οποίες έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι οι Κοινωνικές/οί Λειτουργοί στους Δήμους. Η 
ανεπαρκής στελέχωση, η έλλειψη οδηγών, η ανάθεση αλλότριων καθηκόντων και η χρήση 
πεπαλαιωμένων, κακοσυντηρημένων υπηρεσιακών οχημάτων, συνθέτουν ένα εργασιακό 
περιβάλλον που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων. 
 
Η άδεια κατ’ εξαίρεση οδήγησης σε Κοινωνικές/ούς Λειτουργούς, με την ταυτόχρονη απουσία των 
απαιτούμενων προδιαγραφών ασφάλειας και χωρίς την πρόβλεψη για κατάλληλη υποστήριξη, 
αποτελεί πρακτική που δεν μπορεί να συνεχιστεί. Ο ρόλος των Κοινωνικών Λειτουργών δεν είναι να 
καλύπτουν κενά άλλων ειδικοτήτων, αλλά να προσφέρουν εξειδικευμένες υπηρεσίες στο πλαίσιο 
της επιστήμης της Κοινωνικής Εργασίας με όρους αξιοπρέπειας και ασφάλειας. 
 
Παράλληλα, η καθημερινή υπερφόρτωση των Κοινωνικών Λειτουργών με τεράστιο όγκο υποθέσεων 
και παράλληλα καθήκοντα έχει μετατραπεί σε κανόνα. Η διαχείριση πολλαπλών προγραμμάτων, η 
ανάθεση αρμοδιοτήτων που υπερβαίνουν τα επαγγελματικά τους καθήκοντα και η έλλειψη 
επαρκούς προσωπικού δημιουργούν ένα εξουθενωτικό πλαίσιο εργασίας. Αυτή η κατάσταση 
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους όχι μόνο για τη σωματική και ψυχική υγεία των επαγγελματιών, 
αλλά και υπονομεύει την ποιότητα, τη συνέχεια και την αποτελεσματικότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους πολίτες. 
 
Επιπλέον, οι πολύωρες, καθημερινές μετακινήσεις στο πεδίο, συχνά σε δύσβατες και 
απομακρυσμένες περιοχές, εκτελούνται χωρίς τα απαραίτητα μέσα ατομικής προστασίας και χωρίς 
θεσμική αναγνώριση της επικινδυνότητας που συνεπάγονται. Το επάγγελμα των Κοινωνικών 
Λειτουργών, ειδικά στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, απαιτεί αυξημένη φυσική παρουσία σε 



απαιτητικά, συχνά απρόβλεπτα περιβάλλοντα, γεγονός που δικαιολογεί πλήρως την ένταξη του 
κλάδου στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 
 
Ο ΣΚΛΕ καλεί το Υπουργείο Εσωτερικών και την Τοπική Αυτοδιοίκηση να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους, προχωρώντας άμεσα: 

• Στην ενίσχυση των Κοινωνικών Υπηρεσιών με το αναγκαίο προσωπικό. 

• Στην πλήρη διακοπή της ανάθεσης παράλληλων ή και αλλότριων καθηκόντων σε 
Κοινωνικές/ούς Λειτουργούς. 

• Στην αντικατάσταση των πεπαλαιωμένων οχημάτων με νέα, κατάλληλα και ασφαλή μέσα 
μεταφοράς. 

• Στην κατοχύρωση σαφών και ασφαλών όρων άσκησης των καθηκόντων των επαγγελματιών 
του κλάδου. 

• Στη θεσμοθέτηση της ένταξης των Κοινωνικών Λειτουργών στους δικαιούχους του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, λόγω των συνθηκών άσκησης του 
επαγγέλματος και της φύσης των καθηκόντων τους στο πεδίο. 

 
Η διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων αποτελεί αδιαπραγμάτευτη 

υποχρέωση κάθε εργοδότη, δημόσιου ή ιδιωτικού. Ο ΣΚΛΕ θα συνεχίσει να διεκδικεί συνθήκες 

εργασίας που σέβονται τον ρόλο και την προσφορά των Κοινωνικών Λειτουργών 

 

Κύριοι/ες της Κυβέρνησης οι Κοινωνικοί Λειτουργοί της Χώρας δεν ζητάμε  ρουσφέτια και 

επιδοτήσεις , διεκδικούμε θεσμικά εδώ και χρόνια να σταματήσει η κατάφωρη αδικία έναντι 

του κλάδου μας  και να ενταχθούμε στους δικαιούχους του επιδόματος Επικίνδυνης και 

Ανθυγιεινής εργασίας 

 


